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Agentira FOCUS pre portal 360tka.sk uskutocnila v dfioch 6.11. — 13.11.2024 prieskum verejnej
mienky formou osobnych rozhovorov. Vyberovi vzorku tvorilo 1018 respondentov, ktori reprezentujd
populaciu SR vo veku nad 18 rokov z hl'adiska pohlavia, veku, vzdelania, narodnosti, velkostnych
kategorii sidiel a krajského &lenenia.

Respondentom bola polozend nasledujlca otazka: “Predstavte si, prosim, Ze by sa parlamentné
vol'by na Slovensku konali na budiici vikend. Zicastnili by ste sa ich? Ak ano, ktorej strane
alebo hnutiu by ste dali svoj hlas?"

21,4% respondentov by neslo volit' a 17,9% odp "neviem". O ych 60,7%?
rozhodnutych respondentov rozdelilo svoje preferencie nasledovne:

% rozhodnutych % interval %
Politicka strana 3 ovoloit"‘:lo\:‘| e :Esoll”ahliSos:i volic?ov
november 2024 september 2024
Progresivne Slovensko 22,6% 19,3% - 25,9% 22,1%
SMER-SD 21,9% 18,6% - 25,2% 23,3%
HLAS - SD 13,3% 10,6% - 16,0% 12,8%
REPUBLIKA 8,6% 6,4% - 10,8% 7,9%
Sas 6,7% 4,7% - 8,7% 5,6%
KDH 6,2% 4,3% - 8,1% 6,0%
Madarska aliancia — Magyar Szévetség 4,8% 3,1% - 6,5% 5,2%
Demokrati 4,6% 2,9% - 6,3% 5,0%
Slovensko 3,6% 2,1% - 5,1% 4,1%

SNS 3,6% 2,1% - 5,1% 4,7%




One-sample t-test [edi]

A one-sample Student's t-test is a location test of whether the mean of a population has a value
specified in a null hypothesis. In testing the null hypothesis that the population mean is equal to a
specified value iy, one uses the statistic
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where & is the sample mean, 5 is the sample standard deviation and 1 is the sample size. The
degrees of freedom used in this test are n — 1. Although the parent population does not need to
be normally distributed, the distribution of the population of sample means & is assumed to be
normal

By the central imit theorem, If the observations are independent and the second moment exists,
then ¢ will be approximately normal A/(0, 1)

zdroj: wikipedia



O rozdeleni

Kolmogorov-Smirnov
e data Xi,..., X,
@ Hp: X; maja rozdelenie R
vs. Hi: nemaji
@ napr. Hy: X; o& N(u,0?) pre zvolené i a o
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O rozdeleni

Kolmogorov-Smirnov

data Xi,..., X,
Hp: X; majia rozdelenie R
vs. Hi: nemaji

napr. Hi: X; 7 N(u,0?) pre zvolené . a o

typicky pre p =X a 0% = s

alebo data Xq,..., Xu; Y1,..., Ym

Ho: X; maja rovnaké rozdelenie ako Y;

vs. Hi: nemaji

napr. Hi: muzi maja iné rozdelenie vysok ako zeny

existuje vela inych testov o rozdeleni



O korelacii/zavislosti

Test korelacného koeficientu
e data (Xq, Y1)...,(Xn, Yn)
] ﬁx7y =0.44 => PX,Y 75 07



O korelacii/zavislosti

Test korelacného koeficientu
e data (Xq, Y1) ..., (Xn, Ya)
® px.y =044 = pxy #07
® Ho:px,y =0vs. vs. Hi: pxy #0



O zavislosti

Pre kategorické data:
@ 380 [udi
e krajina (SK, CZ, PL, HU)
e Ma blond vlasy? (ano / nie)

e Zavisi "blondavost” od krajiny (v ramci V4)?
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O zavislosti

Pre kategorické data:
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Kontingenéna tabulka (pivot table): pocty

blond \ krajina ‘ SK CZ PL HU
ano 41 46 b5 37
nie 50 35 51 55




O zavislosti

Pre kategorické data:
@ 380 ludi

e krajina (SK, CZ, PL, HU)
e Ma blond vlasy? (ano / nie)
Zavisi "blond'avost” od krajiny (v ramci V4)?

°
@ Hi: to, ¢&i ma ¢lovek blond vlasy, zavisi od krajiny V4
@ Hp: "blondavost” nezavisi od krajiny V4

°

Kontingenéna tabulka (pivot table): pocty

blond \ krajina ‘ SK CZ PL HU
ano 41 46 b5 37
nie 50 35 51 55

@ pre mensie poCty dat: Fisher exact test

(]
°
=
(0]
<
[«5)
(9]
2]
@
)
(0]
-~
w0
o
>
(e}
<
>
[N
g
[0]
(9]
—+
>
[¢]
N
[SN
<.
(21
[}
(9]
.



Upozornenia 2

@ testy: rézne schopné odhalit, ze Hy neplati
@ rdzne predpoklady: preskiimat, nakolko st porusené
@ pre velmi vela dat je "vietko signifikantné”

= treba pozerat, ako velmi je Hy porusena



Upozornenia 2

testy: rozne schopné odhalit, ze Hp neplati

rdzne predpoklady: preskimat, nakolko st porusené

pre velmi vela dat je “vietko signifikantné”
= treba pozerat, ako velmi je Hy porusena

p < 0.05 = Hp zamietame, vysledky su signifikantné
p > 0.05 = Hp nezamietame, vysledky nie st signifikantné
e malo dat

o slaby test
e ozaj Hy plati

NIE: Hy sme potvrdili
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testy: rozne schopné odhalit, ze Hp neplati

rdzne predpoklady: preskimat, nakolko st porusené

pre velmi vela dat je “vietko signifikantné”
= treba pozerat, ako velmi je Hy porusena

p < 0.05 = Hp zamietame, vysledky su signifikantné

p > 0.05 = Hp nezamietame, vysledky nie st signifikantné
e malo dat
o slaby test
e ozaj Hy plati

NIE: Hy sme potvrdili

@ pozor na viacnasobné testovanie



